Zevenaars Sportakkoord
Wat is het Zevenaars Sportakkoord?
We willen graag dat alle inwoners van de gemeente Zevenaar een gezond en vitaal leven kunnen leiden. Om dat te stimuleren, werken we als sport- en beweegaanbieders, gemeente, onderwijs, zorg, welzijn, bedrijfsleven en maatschappelijke organisaties samen in het Zevenaars Sportakkoord. Met concrete activiteiten, waarbij sport en bewegen belangrijk instrumenten zijn, maken we het leven van zoveel mogelijk mensen gezonder en fijner. Daarbij kiezen we voor een positieve benadering. Onze uitdaging zit niet in het tegengaan van overgewicht of beweegarmoede, maar in het stimuleren van een gezonde leefstijl. 
Wat levert het Zevenaars Sportakkoord mijn organisatie of vereniging op?
Door onze krachten te bundelen, bereiken we meer. We hebben meer slagkracht, meer kennis en meer contacten. We weten beter welke behoeftes mensen in gemeente Zevenaar hebben en spelen daarop in. Dat levert ook alle individuele organisaties veel op: we leren van elkaar en kunnen leden en klanten beter vinden en behouden. Ook kunnen we tools en activiteiten die nog ontbreken via het Zevenaars Sportakkoord realiseren. Daar is ook een bescheiden budget voor. En er is een aanbod voor cursussen en workshops voor sportaanbieders.
Wat gaan we doen?
Op basis van de ervaringen uit de afgelopen jaren in het Zevenaars Sportakkoord hebben we vier thema’s geformuleerd.
1. Inclusief sporten en bewegen
2. Van jongs af aan vaardig in bewegen
3. Toekomstbestendige sport- en beweegaanbieders
4. Gezonde leefstijl
Deze thema’s geven richting en perspectief, en dagen uit tot samenwerking. Hoe we de ambities binnen deze thema’s realiseren, is aan de betrokken organisaties en verenigingen. Zo kan iedereen bijdragen op de manier die bij de organisaties, leden, leerlingen, klanten of inwoners van de gemeente Zevenaar past. Ideeën over speerpunten en acties op de vier thema’s zijn dus meer dan welkom!
1. Inclusief sporten en bewegen
Sport en bewegen moet voor iedereen bereikbaar en toegankelijk zijn. Leeftijd, religie, gender, geaardheid, culturele achtergrond, fysieke of financiële mogelijkheden mogen geen belemmering zijn. Sport heeft de kracht om eenheid te brengen in verscheidenheid. We gaan actief op zoek naar mensen die drempels ervaren. We inspireren hen en nemen drempels weg. Daarbij hebben we aandacht voor een sociaal veilig Zevenaars sportklimaat. Iedereen moet zich welkom voelen. 
Speerpunten
We zetten ons in voor sport voor iedereen. Omdat mensen die belemmeringen ervaren niet uit zichzelf in actie komen, hebben we extra aandacht voor doelgroepen waarvan bekend is dat zij minder vaak meedoen. Bijvoorbeeld 65-plussers/senioren, mensen met een migratieachtergrond, mensen met een lichamelijke of geestelijke beperking, maar ook mensen die in hun budget geen ruimte hebben voor sport en bewegen. We brengen in kaart wat voor de verschillende doelgroepen behoeftes en belemmeringen ten aanzien van sport en bewegen zijn. Op basis daarvan zorgen we voor passend sportaanbod en vergroten we de zichtbaarheid van dat aanbod. We versterken de samenwerking tussen sport, zorg, onderwijs en welzijn, zodat meer mensen aan sport en bewegen kunnen meedoen. 
2.  Van jongs af aan vaardig in bewegen
Door op jonge leeftijd te beginnen met sport en bewegen, leggen we de basis voor een sportief en actief leven en een positieve houding ten aanzien van sport en bewegen. Er is al veel ontwikkeld om de motorische vaardigheid van kinderen te verbeteren. Zo bieden scholen de verplichte twee gymuren per week en is er steeds meer aandacht voor bewegen tijdens de gewone lessen. Het Zevenaars Sportakkoord richt zich op extra kansen naast dit beleid. 
Speerpunten
Het is belangrijk dat kinderen kunnen ontdekken welke beweegactiviteiten bij hen passen, en dat hun motorische ontwikkeling op veel manieren wordt gestimuleerd. We enthousiasmeren kinderen om te bewegen, waarbij we plezier belangrijker vinden dan prestatie. In het Zevenaars Sportakkoord delen organisaties kennis en ondersteunen zij elkaar. Zo kunnen sportorganisaties scholen of kinderopvangorganisaties helpen bij het opzetten van een beweegprogramma. 

3. Toekomstbestendige sport- en beweegaanbieders
Om sport en bewegen als krachtig instrument in te kunnen zetten in het Zevenaars Sportakkoord, is het belangrijk dat de sport- en beweegaanbieders in gemeente Zevenaar toekomstbestendig zijn. Teruglopende ledenaantallen en trends als individualisering en digitalisering vragen om actie. Toekomstbestendige sportverenigingen en ondernemende sportaanbieders zijn in staat in te spelen op de wereld om ons heen en durven over hun eigen sport heen te kijken. Zo kunnen ze een bijdrage leveren aan bredere maatschappelijke vraagstukken rondom leefbaarheid, acceptatie en participatie.
Speerpunten
We blijven ons inzetten voor een sociaal veilige sportomgeving. We zijn al aan de slag met de basiseisen voor sociale veiligheid in de sport en blijven ons hiervoor inzetten, te weten:
· Het aanvragen en regelmatig vernieuwen van VOG’s voor vrijwilligers
· Het opstellen en communiceren van de gedragscode sport
· Het aanstellen van een vertrouwenscontactpersoon
· Training voor trainers en coaches over grensoverschrijdend gedrag
In Zevenaar willen we verder gaan dan die basiseisen. Om succesvol en toekomstbestendig te kunnen zijn moeten sportaanbieders kunnen beschikken over voldoende en deskundig kader en personeel. We stimuleren bijscholing, bijvoorbeeld via het gratis cursusaanbod dat via dit Sportakkoord voor sportaanbieders beschikbaar is. Ook kijken we naar kansen op het gebied van gezamenlijk werven en inzetten van vrijwilligers. Daarnaast stimuleren we een hogere bezettingsgraad van accommodaties, onder andere door multifunctioneel gebruik. 

4. Gezonde leefstijl
Lekker in je vel zitten is een samenspel van factoren. Naast sporten en bewegen staan meer zaken aan de basis van fysiek en mentaal welzijn. Dit zijn onder andere: gezonde voeding, niet roken, met mate drinken, geen drugs gebruiken, minder stress en een betekenisvol sociaal leven. We helpen samen inwoners bij het maken van gezonde(re) keuzes en het vinden van de juiste ondersteuning hierbij.
Speerpunten
We dragen bij aan bewustwording en educatie over gezonde voeding. Ook door ons in te zetten om gezonde(re) voeding binnen sport en scholen beschikbaar te krijgen (o.a. gezonde (sport)kantine). We brengen in beeld welke ondersteuning er is. Zo leren de organisaties en verenigingen binnen het Zevenaars Sportakkoord elkaars aanbod kennen en kunnen zij leden, klanten en patiënten beter en eerder doorverwijzen naar passende activiteiten of ondersteuning. Ook organiseren we samen activiteiten rondom een gezonde leefstijl.

Hoe werkt het als we willen meedoen?
Iedereen kan meedoen aan het Zevenaars Sportakkoord! Elke stap richting een gezonder en vitaler Zevenaar telt, hoe groot of klein ook. Daarom hoef je als organisatie of sportaanbieder niet te tekenen voor het hele akkoord, of aan speciale eisen te voldoen. Zet je simpelweg in voor het thema waar jullie hart en kennis ligt!
Om het werk vanuit het Zevenaars Sportakkoord te stroomlijnen is er een kernteam. Deze bestaat uit afgevaardigden van de sportaanbieders, organisaties op het gebied van zorg en welzijn, en het onderwijs. Het kernteam faciliteert kennisdeling en ontmoeting, en beheert het uitvoeringsbudget dat bij het Zevenaars Sportakkoord hoort.
Elk kwartaal een thema uitgelicht
Dit Zevenaars Sportakkoord heeft 4 thema’s. Elk kwartaal zetten we een van de thema’s centraal. Heb je een idee voor dat thema, dan kun je dat pitchen en uitvoeringsbudget aanvragen. Bijvoorbeeld als je een idee hebt hoe je een locatie multifunctioneler kunt gebruiken, of aan de slag wilt met gezonde voeding in de kantine. Tijdens het pitchen leer je ook andere organisaties met dezelfde interesses kennen, waarmee je misschien wel kunt samenwerken.
Elkaar ontmoeten tijdens jaarlijkse events
Streven is om elk jaar een bijeenkomst te organiseren. Gemiddeld twee keer per jaar organiseren we een bijeenkomst vanuit het Zevenaars Sportakkoord. Dit kan een sportcafé zijn, een eindejaarsborrel, of een inhoudelijke bijeenkomst over een thema of een speerpunt. Dien je een idee in, vraag je een budget aan of volg je een cursus via het Zevenaars Sportakkoord, dan krijg je automatisch een uitnodiging voor deze evenementen.
Heb je een idee voor dit Zevenaars Sportakkoord, wil je uitgenodigd worden voor bijeenkomsten of heb je een vraag? Mail naar info@sportakkoordzevenaar.nl
Welke financiële middelen zijn beschikbaar?
· Uitvoeringsbudget voor activiteiten 
Voor het Zevenaars Sportakkoord is een jaarlijks budget beschikbaar. Iedereen met een goed idee voor een van de vier thema’s kan een aanvraag doen. Het kernteam bepaalt hoe het geld verdeeld wordt. Aanvragen van uitvoeringsbudget kan via het aanvraagformulier dat te vinden is op www.sportakkoordzevenaar.nl 

· Training en scholing voor sport- en beweegaanbieders
Alle sport- en beweegaanbieders in Zevenaar kunnen meedoen aan cursussen, trainingen en scholingen. Bijvoorbeeld over een veilig sportklimaat of het werven van vrijwilligers. Er zijn ruim 300 erkende cursussen en workshops. Deelname wordt betaald uit een landelijk servicebudget, soms wordt een kleine eigen bijdrage gevraagd. Heb jij als sportaanbieder een nieuwe kennis of een opfriscursus, neem dan contact op met Maarten Stuurman van Ataro Sportservice (m.stuurman@atarosportservice.nl )om te kijken of er een passende cursus of workshop tussen zit.  
